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各位の数の差（最難関） 

 

３７６１や７２７は，となりあう位の数の差が５以上の整数です。以下の問いに答えなさい。 

 

（１）となりあう位の数の差が８以上の４けたの整数は何個ありますか。 

 

（２）となりあう位の数の差が８以上の７けたの整数は何個ありますか。 

 

（３）となりあう位の数の差が７以上の６けたの整数は何個ありますか。 

 

  

最難関問題 
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各位の数の差（最難関）（１）１１通り （２）４７通り （３）２４４通り 

 

（１）樹形図でまとめると，以下のようになるので，３×２＋５＝１１（通り）です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）（１）の樹形図には０，１，８，９のみが現れ，０の右には８と９，１の右には９，８の右には０，

９の右には０と１に枝が分岐しています。このことを踏まえて，となりあう位の数の差が８以上の整数

を１桁の場合から順に考えていきます。 

   １桁の整数は，１，８，９の３通りです。２桁の整数は，となりあう位の数の差が８以上の１桁の整

数の右側に０，１，８，９から条件にかなうものを並べることでつくります。０は８と９の右に並べて

８０と９０になるので２通り，１は９の右に並べて９１になるので１通り，８は０の右に並べるので０

通り，９は０と１の右に並べられるので１８になって１通りです。３桁以降の整数についても同様に考

えると，次の表のようになり，となりあう位の数の差が８以上の整数の個数は３，４，７，１１，…と

いうフィボナッチ数列になり，７けたの整数は４７通りです。 

 

 

 

 

  

けた １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

計(通り) ３ ４ ７ １１ １８ ２９ ４７ 

-０(通り) ０ ２ １ ５ ３ １３ ８ 

-１(通り) １ １ １ ３ ２ ８ ５ 

-８(通り) １ ０ ２ １ ５ ３ １３ 

-９(通り) １ １ ３ ２ ８ ５ ２１ 
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８  ０  ８  ０ 

３通り ９  ０ 

１ 

９  ０  ８  ０ 

５通り 

９  ０ 

１ 

１  ９  ０ 

１ 

１  ９  １  ９ 

３通り ０  ８ 
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（３）差が７以上なので，各位に現れる数は０，１，２，７，８，９のいずれかです。下の樹形図のように，

０は７，８，９の右側に，１は８と９の右側に，２は９の右側に，７は０の右側に，８は０と１の右側

に，９は０，１，２の右側に現れることができます。 

 

 

 

 

 

   よって，１桁の場合から表でまとめると，次のようになり，２４４通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

けた １ ２ ３ ４ ５ ６ 

計(通り) ５ ９ ２２ ４８ １０９ ２４４ 

-０(通り) ０ ３ ３ １４ １７ ７０ 

-１(通り) １ ２ ３ １１ １４ ５６ 

-２(通り) １ １ ２ ６ ８ ３１ 

-７(通り) １ ０ ３ ３ １４ １７ 

-８(通り) １ １ ５ ６ ２５ ３１ 

-９(通り) １ ２ ６ ８ ３１ ３９ 
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